

冷空气来救场,重污染黄色预警昨解除

今天苏北地区以良为主,但南京上午仍要“抗霾”;明天新一轮雾霾可能要来

这两天的朋友圈,似乎“全民晒霾”的节奏稍微缓了缓,大家已经习惯了在“霾伏”中等待。昨天,江苏的空气污染和前一天相比有所减轻,苏北的个别城市和苏南地区已经出现“良好”的字样。不过,南京全天的空气质量仍处在轻度到中度污染的水平。

根据江苏省环保厅昨天下午5点发布的预报,今天白天,苏北地区空气质量以良为主,多个地区在良到轻度污染之间,首要污染物以PM2.5为主。能享受到好空气的小伙伴们可千万别错过出门“晒晒”的机会,因为明天新一波雾霾或许要来。

现代快报记者 安莹 徐岑

昨天下午江苏解除重污染黄色预警

昨天上午,大多数睡懒觉起床的小伙伴们都感受到了阳光。不过早晨,江苏多地仍被大雾和霾笼罩,局部地区出现了能见度不足200米的强浓雾。苏州网友更晒出了多张浓雾图,并调侃:“肉眼范围内雌雄不分。”随着太阳露脸,雾才逐渐散去。从下午开始,空气质量才开始好

转。从12月25日15时到26日14时,江苏13个省辖市空气质量以中度到重度污染为主。徐州为良好,排名全省第一。到昨天下午4点,江苏省解除了重污染天气黄色预警。江苏气象台表示,空气质量逐步好转中,大部分地区能见度在3000米以上,是近期能见度最好的一次!

昨天南京出现了久违的阳光,但这仅仅是一个“晴天”,空气质量并不如意,依旧在奋力“抗霾”。全天,南京的空气质量一直在污染的行列,PM2.5的曲线像是“平行线”,没有任何波澜。上午11点实时PM2.5浓度达到顶峰,为174微克/立方米,达到四级中度污染。



昨天上午,玄武湖畔的建筑被雾霾笼罩 CFP供图

今天空气好转,新一轮雾霾明天可能要来

今天全省天气和气温都不错,淮北地区最低气温1℃左右,最高气温为5℃左右,而沿江和苏南地区最高气温在9℃左右,适合出游。根据江苏省环保厅昨天下午5点发布的预报,今天白天,江苏苏北地区空气质量以良为主,多个地区在良到轻度污染之间,首要污染物以PM2.5为主。中央气象台也表示,华北黄淮的雾霾天气持续一周,终于迎来了本轮过程的尾声。随着冷空气的到来,

黄淮东部等地的雾霾天气将自北向南逐渐减弱消散。苏北地区和沿江地区的小伙伴们幸福了,明天上午起床,迎接你们的就是好空气。

那么今天空气质量会像前几次那样秒速变好吗?恐怕要令南京的小伙伴们失望了,由于冷空气并不强劲,根据预报,南京上午依旧是重度污染,下午转为轻度污染。据分析,由于后期影响长三角的冷空气依然偏弱,天气静稳的特点依

然维持,因此雾霾天气容易出现。另外,镇江也可能还是重度污染。上午出门,还是要戴好口罩。

值得注意的是,这股冷空气“气势”不强,仅能对雾霾起到短暂的“清扫”作用。中央气象台表示,从明天开始,北京南部、河北中南部、河南北部、陕西关中等地的部分地区又将出现重度污染天气,局地达严重污染,江苏也躲不过新一轮“霾伏”。

释疑

这轮雾霾为啥时间这么长

专家们也总结了此次长时间雾霾的原因:由于北方重污染输送影响,区域输送特征明显;近期天气静稳,没有明显冷空气影响,风力较小,大气扩散条件较差;雨水偏

少,没有出现有效降水来“清洁”空气。导致颗粒物浓度水平不断累积增加,从而导致出现了霾和空气污染的状况。



南京三日天气

今天 多云转阴,东北风4到5级,3~8℃
明天 多云,2~8℃
后天 多云,1~9℃

又找到一位抗战老兵,96岁的程思海

获颁抗战胜利70周年纪念章,老人进入人们视野

南京毛巾厂有一位退休的抗战老兵!近日,南京关爱抗战老兵志愿者联盟在不断寻找老兵的过程中,得到了这样一个消息。12月25日,现代快报记者跟随志愿者,来到了老兵程思海家。程老的儿子程壁伍告诉记者,老人一直不愿向外人讲述自己的经历,直到今年,他想申领一枚抗战胜利70周年的纪念章,才嘱托儿子调出了以前的档案多方申请,这才进入了志愿者们视野。一个星期前,程思海领到了纪念章,捏在手里对儿子一直说,“不容易啊,一定要好好保存起来。”

现代快报见习记者 邓月 文/摄



程思海看着自己的资料,似乎想起了什么

一份资料确认老兵身份

当天上午9点多,记者来到了程思海的家。“父亲听说会有人来看他,早就从床上起来了,已经在等你们了。”程壁伍搀扶着老人从房间里出来,程老腿脚还算利索。“他呀,坐不住,一起床就要人带着出门转转。”程壁伍说。

从身份证上看,程思海出生于1919年9月,如今已经96岁了,由于很少提及抗战时期的经历,他对那段经历的印象已经十分模糊了,

“好多年了,不记得了。”但根据程壁伍拿出的一份上世纪80年代经统战部确认的起义人员登记表以及家人的讲述,志愿者们基本确定了程思海的抗战老兵身份。

不一会儿,程壁伍又翻出一份官方盖章的起义人员证明书复印件,程思海看着复印件上年轻时的照片,似乎想起了什么,“那个时候哟……”,只说了这么一句,就又闭口不言。

抗战中曾因炮击受重伤

结合档案、史料记载和家人的讲述,志愿者大致还原了这位老兵的抗战历程:程思海是安徽人,1938年起,在中央军校长沙分校受训,受训6个月期满之后,在国民革命军第二军第9师任少尉排长,曾参与枣宜会战。1944年在战争中受伤,回乡休养,1946年归队,并于1949年9月25日,随部队在甘肃酒泉起义。

“解放以后,父亲没有和我们这些小辈提及过他的抗战经历,但母亲在世的时候曾和我们说过,父亲曾经在老河口打了一仗(枣宜会战),后来在河南和日军打了一场遭遇战,那个时候父亲遭受炮击,后半身受伤严重,伤痕现在还在。”程壁伍说。十分遗憾,由于程思海记忆模糊,口齿也不太清晰,这段

经历只能通过家人来讲述。

看着今年10月重阳节老兵聚会的视频,程思海饶有兴趣。“我和父亲那个时候就在《现代快报》上看到了老兵聚会的报道,当时还疑惑,怎么没有人来找我父亲,如果明年还有活动,我们也想参加。”程壁伍表示。

记者了解到,近一段时间,包括程思海在内,南京关爱抗战老兵志愿者联盟走访了3位之前没有接触过的抗战老兵,近期他们还将新走访两位老兵。

志愿者卢中宁告诉记者,到现在为止,联盟掌握到的健在的抗战老兵有近80位。

另两位新寻访到的抗战老兵是:魏廉,女,现年91岁。刘培埔,男,1923年生,1937年入伍。

相关新闻

高邮日军投降遗址建成抗战最后一役胜利广场

26日下午,抗日战争最后一役胜利广场一期工程在江苏高邮日军投降处遗址竣工落成并对外开放,抗战复员老战士代表、参加过高邮战役的老战士以及社会各界人士在新建成的胜利广场共同纪念抗日战争最后一役胜利70周年。

1945年12月26日凌晨,日本大佐将日军花名册和军械、军需登记册呈交给华中野战军第八纵队政治部主任韩念龙,日寇在中国国土上的最后一个据点高邮城迎来解放。高邮战役也被称为抗日战争最后一役。

“70年后的今天,我们在日军投降遗址上建成的胜利广场举行纪念仪式有着重要的意义。在日本宣布投降后,日伪军仍在中华大地上顽抗,高邮战役的胜利为中华民族抗日战争伟大胜利画上了圆满的句号。胜利来之不易,我们要牢记历史,珍惜和平。”87岁的新四军老战士夏桂安说。

从南入口望去,“抗日战争最后一役胜利广场”标志格外醒目。高邮市规划局副局长赵国祥介绍,该标志高19.45米,意为1945年中华民族取得抗日战争的全面胜利。

据新华社